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24.10.2023 

Skatteministeren 

 

SPØRGSMÅL VEDR. LOVFORSLAG L 6 2023-24 

Skatteministeren har den 4. oktober 2023 fremsat lovforslag nr. L 6 2023-24. I lovforslaget § 7, 

nr. 11 foreslås indsat en ny § 28 a i skatteindberetningsloven med denne ordlyd: 

»§ 28 a. Det udloddende selskab m.v. eller den, der på vegne af selskabet 

foretager udlodningen, skal ved udlodning af likvidationsprovenu omfattet af 

aktieavancebeskatningslovens § 2, stk. 1, indberette oplysninger om de enkelte 

modtageres andel af udlodningen. 

Stk. 2. Likvidationsprovenuet skal indberettes i det kalenderår, 

likvidationsprovenuet udbetales, og inden selskabet afmeldes fra registrering. 

Stk. 3. Skatteministeren kan fastsætte nærmere regler om indberetningen.« 

Et solvent selskab kan efter selskabsloven opløses ved bl.a. betalingserklæring (§ 216) og ved 

likvidation (§§ 217-224).  

Spm. 1: Jeg beder Skatteministeren oplyse, om indberetningspligten efter den foreslåede § 28 

a i skatteindberetningsloven vil gælde for udbetaling af provenu både ved opløsning ved 

betalingserklæring og ved likvidation. 

Spm. 2: Jeg beder Skatteministeren oplyse, om bestemmelsen skal forstås sådan, at 

indberetningspligten ved opløsning ved betalingserklæring påhviler den seneste ledelse (det 

centrale ledelsesorgan) i selskabet. 

Spm. 3: Jeg beder Skatteministeren oplyse, om bestemmelsen skal forstås sådan, at 

indberetningspligten ved opløsning ved likvidation påhviler likvidator. 

Spm. 4: Endelige beder jeg Skatteministeren oplyse, hvem der menes med formuleringen ”den, 

der på vegne af selskabet foretager udlodningen”, dvs. hvem der tilsigtes omfattet heraf.  

Spm. 5: I tilknytning til spm. 4 bedes oplyst: Hvis en advokat bistår et selskab med opløsning 

ved betalingserklæring, dvs. ved udfærdigelse af generalforsamlingsprotokol med 

opløsningsbeslutning og afregistrering af selskabet i CVR, påhviler indberetningspligten da 

advokaten? Eller er det eventuelt afgørende, om advokaten også giver instruks til ejeren eller 

banken om, at indestående nu kan udbetales, for at advokaten kan anses for ”på vegne af 

selskabet” at foretage udlodningen?  

 

På forhånd tak. 

 

Med venlig hilsen 

Torben Buur 
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